
Jméno: …………………………………………….  Třída:………… 

Fyzika 8. ročník      do 6. 4. od 9. 4.  V. Klimková 

Měrná tepelná kapacita 

PŘEČIT SI TEXT A ODPOVĚZ NA OTÁZKY 
Přijaté teplo závisí: hmotnosti tělesa, změně teploty tělesa, látce, ze které těleso je 

Přijmou-li 2 tělesa z různých látek o stejné hmotnosti stejné teplo, zvýší se jejich teplota různě. 

Měrná tepelná kapacita 

= veličina, která udává, kolik tepla přijme 1 kg látky, aby se ohřál o 1°C 

označení: c 

jednotka : kJ/kg.°C 

látky s velkou měrnou tepelnou kapacitou 

• voda 

• přijme hodně tepla, aby se ohřála 

• při chladnutí hodně tepla vydává 

• použití: ústřední topení, chlazení motorů, udržení teploty těla člověka 

látky s malou měrnou tepelnou kapacitou 

• kovy 

• snadno se ohřívají  

• snadno chladnou 

použití: v teploměrech 

1. Napiš jednotku měrné tepelné kapacity. ………………………………………………………………. 

2. Napiš označení měrné tepelné kapacity. ……………………………………………………………….. 

3. Zvyšuje se teplota u různých těles stejně? ANO/NE 

4. Jaká látka má velkou měrnou tepelnou kapacitu? ………………………………………………….. 

5. Co se používá k udržení teploty člověka? (Co nosíš?) ……………………………………………. 

6. Jaké látky májí velkou měrnou tepelnou kapacitu? ………………………………………………. 

7. Jaké znáš kovy? ……………………………………………………………………………………………………. 

 

 

TABULKY PRO ZÁKLADNÍ ŠKOLU STR. 88 – 89 F11 

V PRVNÍM SLOUPEČKU JE NÁZEV LÁTKY A VE DRUHÉM HLEDÁŠ MĚRNOU 

TEPELNOU KAPACITU!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! 



Jméno: …………………………………………….  Třída:………… 

x1000 

1  =1 000  

:1000 

 

Vyhledej v tabulkách měrné tepelné kapacity následujících látek: 
      . 1 000  

Voda 4,18  kJ/kg.°C = 4 180 J/kg.°C 

1. Hliník …….  kJ/kg.°C = ……..… J/kg.°C 

2. Helium …….  kJ/kg.°C = ……..… J/kg.°C 

3. Zlato …….  kJ/kg.°C = ……..… J/kg.°C 

4. Platina …….  kJ/kg.°C = ……..… J/kg.°C 

5. Olovo …….  kJ/kg.°C = …….… J/kg.°C      

6. Cín …….  kJ/kg.°C = ……..… J/kg.°C 

7. Wolfram …….  kJ/kg.°C = …….… J/kg.°C 

8. Chlor …….  kJ/kg.°C = ……..… J/kg.°C 

9. Led …….  kJ/kg.°C = ……..… J/kg.°C 

10. Methan …….  kJ/kg.°C = ……..… J/kg.°C 

 
Urči, o jakou látku se jedná, znáš-li její měrnou tepelnou kapacitu: 
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